



核心报道

留学生意外身亡

留学才半年,19岁南京姑娘殒命意大利

■ 出事前曾与一名37岁意籍网友外出游玩;同学说,对方是她在微信上“摇”到的
■ 去年毕业于宁海中学,前段时间出车祸骨折,伤才治好



意大利当地电视台播放此事的画面 (本版均为电视截图)

警方在佩鲁贾附近的湖边发现尸体

7月15日,新华网报道,记者从中国驻意大利佛罗伦萨总领事馆获悉,一名在佩鲁贾留学的中国女学生身亡。总领馆领事季刚告诉新华社记者,总领馆在第一时间了解到这起事件,立即派领事官员前往佩鲁贾现场了解情况,随即与死者家属、意大利警方和校方联系,密切关注案件调查进展。

另据新华网转述意大利安莎社的报道,意大利警方14日在佩鲁贾附近特拉西梅诺湖边的灌木丛中,发现一具女性尸体,确定是一名19岁中国籍留学生,经法医初步检查,未发现死者生前遭暴力侵犯的痕迹。据《共和国报》报道,一名37岁意大利男子已因此案被调查,13日他曾整日与死者在一起。相关知情人告诉现代快报记者

者,这名意外身亡的中国女学生来自南京,叫盛某,1994年出生,今年春节前后才前往意大利求学。

记者通过曾在意大利留学的南京画家郑钰,看到当地电视台对此事的报道。报道说,一个中国女孩死在湖边,一个意大利男子被指控,因为女孩死之前见过他。

郑钰还通过佩鲁贾中国留学生群了解到相关信息,有网友说,“是我同班同学的室友,好像不是谋杀,不知道是酗酒还是吃了什么东西,目前抓了一个佛罗伦萨的男的,他在这个女孩死之前见过她,当时她好像很不舒服,向他求救,这个男的太害怕逃跑了。”

据和盛某一同在意大利求学的同学说,这个男子是盛某通过微信“摇”到的。

可能是喝下含有毒品的饮料致死

知情人告诉现代快报记者,盛某与她女儿是很要好的同学,都在宁海中学上高中,去年毕业,盛某本来可以上二本,但父母让她出国留学。盛某通过“图兰朵计划”到意大利求学,目前还在培训班学语言,准备通过考试后上意大利的大学学习美术。

这位家长说,7月13日晚上,她女儿接到在意大利留学的一名男生打来的电话,问是否知道盛某父母的电话,并称盛某外出一天未返回,打电话已经关机。“我女儿也不知道他们的电话。第二天,新华网就登出了消息,女儿赶紧联系在意大利的同学,证实遭遇不幸的正是盛某。”

这位家长说,盛某前不久遭遇车祸,腿部骨折,刚治好伤。她女儿了解到,盛某所在的语言培训班地处小山城佩鲁贾,距离特拉西梅诺湖16公里,盛某通过网络认识了一名意大利男子,两人结



警方在案发湖边发现的物件

伴到湖边游玩。目前有一种说法,盛某在不知情的情况下,喝下男子给的饮料,里面含有毒品,不幸身亡。男子将她扔在灌木丛里就走了,游人发现尸体后报警。警方现场提取指纹,锁定嫌疑男子。“我女儿说,与盛某在一起的同学都接受了警方讯问。盛某没受到暴力侵犯,没有损失财物,大家猜测是误食含毒饮料导致身亡。”

这种说法未得到警方证实,记者试图联系盛某家属也未果。

中学美术老师说,这个孩子心肠很好

这位家长告诉记者,盛某在宁海中学读书时,经常来找她女儿玩,小姑娘有些胖,很憨厚,人很善良,对要好的同学特别关心,是个热心肠的人。可能是处于青春期的缘故,盛某比较敏感,喜欢做些刺激冒险的事。

盛某在宁海中学的美术老师姓朱。昨天,听说盛某发生意外,朱老师很震惊,“我教了她大约一年半时间,印象中她性格有些偏执,曾与她妈妈当面发生过冲突,才毕业不到一年时间,怎么会发现这样的事?”

盛某出事后,有网友在微博上评论:佩鲁贾又出留学生命案了啊……交换生阿曼达中国版么?

“她太不幸了,一个女孩子在国外求学,前段时间因车祸腿部骨折,刚好,这回又遭遇不测丢了性命。”昨天,一位南京读者致电现代快报热线96060,伤心地说。这位读者说的是一个在意大利留学的19岁女孩。

北京时间7月14日,意大利警方在一个湖边的灌木丛中发现一具尸体,确认是19岁中国籍女留学生盛某。盛某去年刚从南京宁海中学美术班毕业,春节前后到意大利求学。据她的同学称,7月13日,她与一名37岁的意大利网友相约外出,再也没有回来。

实习生 温馨 现代快报记者 赵守诚



盛某就是在这个湖边的灌木丛里被发现的

昨天,现代快报记者连线在国外留学的好几位南京人,请他们谈谈在异国他乡经常遇到的人身伤害事情以及如何自我保护。

在国外如何加强自我保护 听听留学生们的亲身经历

1 不良少年勒索财物

在澳洲留学的顾同学称,当地一些火车站,经常会发生不良少年向旅客索要财物的事情,她自己就曾碰到过两三次。这群人一般都是20出头的小青年,没有稳定工作,专门趁着旅客在火车站等待的时候勒索要钱,但一般金额并不大。他们的目标主要是亚洲人。“我第

一次在火车站就被这些人要过钱,当时很害怕,自己也没什么经验,就向他们塞了几块钱赶紧走了。后来再碰到类似的情况,我就放机灵了。每次快到火车站时,如果发现有人在附近徘徊,我就会赶紧绕道走开,或紧跟着白人一起进站,这样可以防止他们盯上自己。”

2 遭遇扒窃、强买强卖

曾在意大利留学的高同学说:“欧洲的火车站还会有一类人,他们看到留学生会假装与你拥抱,顺势把钱包、手机偷走。所以我出门在外都尽量避免和陌生人接触,甚至对话。即便他们表现出非常友好的态度,也不能放松警惕。”

王同学在留学期间曾去欧洲旅游,“当时我在卢浮宫看展览,没注意到身后的包被拉开了。”她

建议在海外旅游的同学要把包放在前面。另外,在知名景点的门口常常会有很多黑人小贩,也要警惕。“我在一个教堂门口和朋友才分开一会,几个黑人就凑上来,做了一些欢迎仪式,还给我戴首饰。随后,几个人要求我买他们的东西,我不买,几个大汉就围过来,还好朋友及时赶到,拉着我冲出人群……”

3 租房遇到“危险室友”

对于海外留学生来说,住房问题也是保证安全至关重要的一部分。在英国留学的胡同学租房时,就特别挑人。“我不仅看了房子的位置、房型,还特别问了室友都是来自哪些国家的,如果有些学生来自治安不太好的国家,我就会避免和他们同住。”胡同学说,“我还是倾向于和华人或亚洲人住在一起,一来比较安全,二来互相也能有个照应。”

一名在米兰留学的男生说,自

己曾在租房上吃过大亏。“我之前的室友是一名来自欧美的打工者,他在网上发信息找人合租。考虑到房价便宜、地段又好,我没多想,就答应了租房。可有一天我回到家,突然发现这位室友搬走了。我回房间一看,屋里被翻得很乱,护照、电脑、钱包、银行卡都被偷走了。后来我选室友,都特别谨慎。”

另外,有的留学生会特意打听房东的信誉和为人,以确保自己住上安全可靠的房子。

4 网上交友差点被骗钱

留学西班牙的王同学说,在国外,许多当地华人和留学生会自发组建各种QQ群,大多数人是为了相互交流和学习的,但群里人员复杂,很容易出现一些不法分子,他们利用网络钻空子,骗取留学生和家长的钱财。“我曾经无意在QQ上加过一个自称是校友的好友,称我的一个好朋友遇到车祸,急需一笔救治费用,希望我赶紧汇钱过去。

当时我就觉得不对劲,立即打电话给好友,才证实了并无此事。”王同学说:“网络聊天还是要小心的,尤其是和没有见过面的陌生人聊天,最好不要谈钱的问题,也不要轻易向别人透露你的银行账号、密码等信息。”另外,王同学还提醒,如果有人QQ里向你发链接和图片,最好也不要点击进入,因为这些人可能就是骗你上钩的诱饵。



制图 李荣荣

▶ **佩鲁贾**
意大利城市,是意大利中部山地省份翁布里亚(Umbria)的首府。

▶ **图兰朵计划**
是意大利政府针对中国艺术设计类学生去意大利留学的官方计划。取得该项目资格的中国学生,在意大利6个月的语言课程结束之后,如果通过最终的课程考试,可在艺术或音乐类学院注册学习。

▶ **发生在佩鲁贾的真相**
进了电影《交换生阿曼达》
盛某出事后,有网友在微博上评论:“佩鲁贾又出留学生命案了啊……交换生阿曼达中国版么?”

2011年,一部根据真实事件改编的电影《交换生阿曼达》曾在美国上映,这个事件就发生在意大利佩鲁贾。片中阿曼达的现实原型叫做阿曼达·诺克斯。2007年,英国交换生克尔彻被发现半裸死在意大利佩鲁贾大学的寝室;两年后,同寝室的美国留学生阿曼达·诺克斯及其男友被逮捕,裁定谋杀罪和性侵害罪,被判入狱26年。在影片中,辩护律师回答阿曼达为什么要杀害室友时说:“我们生活在一个没有动机的暴力时代。”

不过,影片的这个结尾并不是阿曼达本人命运的终结。2011年10月,案件峰回路转,阿曼达和男友被无罪释放。但据媒体报道,到了今年,意大利最高法院推翻了诺克斯的无罪判决,将再审查此案。